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DIOSIBIfl'VĂ! 
„Ieşiţi din mijlocul lor, şi despărţiţi-vă de ei, zice 

Domnul; nu vă atingeţi de ce este necurat, şi vă voiu 
primi. Eu vă voiu fi Tată, şi voi îmi veţi fi fii şi fiice, zice 
Domnul cel Atotputernic". 

Aci este pentru noi o făgăduinţă condiţionată de 
ascultare. Dacă vom ieşi din această lume şi vom fi deo-
sebiţi, şi nu vom atinge ce este necurat, El ne va primi. 

Este cu neputinţă pentru noi să fim prieteni cu 
lumea şi să mai fim în legătură cu Hristos. 

Dar ce înseamnă a fi prieten cu lumea? însemnează 
a ne uni în totul cu ea, a ne bucura de cele de cari se bu-
cură ea, a iubi ceea ce iubeşte ea, a căuta plăcerile pe cari 
le caută ea, a căuta înălţarea de sine, a urma propriile 
noastre înclinaţii. Urmând înclinaţiile noastre fireşti, noi 
dovedim că nu iubim pe Dumnezeu, ci ne iubim şi ne 
slujim pe noi înşine. 

„Ieşiţi din mijlocul lor şi despărţiţi-vă de ei 
nu vă atingeţi de ce este necurat, şi vă voiu primi". Fă-
când pasul acesta, dovedim că noi nu suntem în armonie 
cu lumea, şi atunci făgăduinţa lui Dumnezeu este a noas-
tră. El nu zice: „Poate vă voiu primi", ci „vă voiu primi". 
Este o făgăduinţă pozitivă. Aveţi asigurarea că veţi fi 
primiţi de Dumnezeu. 

Atunci, deosebindu-vă de lume, vă uniţi înşivă cu 
Dumnezeu, deveniţi membri ai familiei regale; deveniţi 
fii şi fiice ale Domnului cel Atotputernic; voi sunteţi copii 
ai regelui ceresc, înfiaţi în familia Sa, şi aveţi o legătură 
de sus, sunteţi legaţi cu Dumnezeul cel Infinit al Cărui 
braţ mişcă lumile. Ce înalt privilegiu este acesta ca să fiţi 
astfel favorizaţi, astfel onoraţi de Dumnezeu; să fiţi nu-
miţi fii si fiice ale Dumnezeului cel Atotputernic! 

' ' E. G. White. 
J A M E S W H I T E L I B R A R Y 
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V o r b e ş t e l o a n t ă s e r v u l l i u i i " 
Sfintele Scripturi ne prezintă multe exem-

ple de bărbaţi temători de Dumnezeu, cari au 
fost chemaţi din frageda tinereţe şi după ce au 
fost pregătiţi sub conducerea divină, au deve-
nit o binecuvântare pentru aproapele lor. Ei au 
stat ca nişte stânci în bătaia valurilor şi ca nişte 
lumini cari au luminat întunerecul cel des al 
păcatului. Unul dintre aceşti bărbaţi care a fost 
chemat din copilărie şi a cărui influenţă a avut 
un efect strălucit asupra poporului lui Dumne-
zeu de pe vremuri, a fost Samuel. 

El era fiul lui Elcana, un levit din muntele 
lui Efraim şi al Anei, o femeie evlavioasă. Fiind 
lipsiţi de copii, Ana s'a rugat şi a făcut un vot, 
că dacă Dumnezeu îi va da un copil de parte 
bărbătească, ea îl va închina Domnului pentru 
toată vieaţa. Spre bucuria ei, Ana a născut un 
copil şi i-a pus numele Samuel. „Copilul era 
încă mic" când a fost dus în casa Domnului la 
Silo, unde era preotul Eli. 

Ca semn al consacrării sale, micul Samuel 
a primit un efod de in. De mic copil a fost de-
prins să slujească, având de îndeplinit datorii 
modeste după puterile şi capacităţile sale. Cre-
dincioşia în lucrurile mici a adus după sine în-
credinţarea unor datorii şi mai mari. 

Starea morală a poporului Izrail era foarte 
decăzută în acele vremuri când Dumnezeu 
chemă pe Samuel ca profet. Chiar acolo unde 
ar fi trebuit să fie mai multă sfinţenie, se pu-
tea observa o vieaţă destrăbălată. Din această 
cauză Dumnezeu nu mai comunica cu poporul. 
„Cuvântul Domnului era rar în vremea aceea 
şi vedeniile nu erau dese". Şi „Când nu este 
nicia descoperire dumnezeiască, poporul este 
fără frâu". Prov. 29, 18. Până şi cei doi fii ai 
lui Eli, Hofni şi Fineas, cari slujeau în templu, 
erau oameni foarte decăzuţi. Ei „nu cunoşteau 
pe Domnul"; se mai făceau vinovaţi şi prin 
faptul că despreţuiau jertfele ce se aduceau la 
templu. Mulţi din popor erau plini de indig-
nare şi părăseau serviciul divin, în timp ce alţii 
se' învârtoşau mai tare în păcatele lor. 

Influenţe de felul acesta înconjurau pe mi-
cul Samuel la templu. Este uşor lucru să fii 
credincios când toţi cei din jurul tău sunt cre-
dincioşi şi răspândesc o atmosferă sfântă; dar 
adevărata tărie de caracter se dă pe faţă atunci 
când în lupta credinţei te afli singur, străduin-
du-te să duci o vieaţă sfântă şi consacrată lui 
Dumnezeu, în timp ce acei cari se află în jurul 
tău sunt decăzuţi. Insă stelele strălucitoare răs-
pândesc mai multă lumină când întunerecul 

este mai des. Aurul străluceşte mai mult când 
este pus alături de metalele ordinare. Stânca 
îşi dovedeşte tăria ei mai ales când este lovită 
de valurile furioase. Casa cu temelia bună a 
fost aceea, care a rezistat valurilor şi vântului. 
„Tânărul Samuel creştea mereu şi era plăcut 
lui Dumnezeu! şi oamenilor". Minunat lucru! 
într 'un mediu viciat, el „creştea mereu", pro-
gresa şi era plăcut nu numai lui Dumnezeu, 
dar şi oamenilor. Care şă fi fost secretul lui Sa-
muel că el progresa chiar într'un mediu ne-
prielnic? Să fi fost el mai deosebit decât mulţi 
tineri din zilele noastre . . . ? Cred că succesul 
creşterii lui Samuel, a fost o strânsă comuniune 
cu Dumnezeu, o vieaţă consacrată şi împlinirea 
cu credincioşie a lucrurilor mici. Dacă tineretul 
de azi ar fi consacrat mai mult, dacă s'ar ruga 
mai mult ar fi ferit de multe ispite. 

Timpul nostru poate fi comparat cu timpul 
lui Samuel, când ispitele pândesc din toate păr-
ţile pe tineri şi copii, precum şi pe cei bătrâni. 
Dar tocmai în aceste vremuri, şi mai ales acum 
cu ocazia păşirii într'un an nou, ar trebui să ne 
cercetăm bine pe noi înşine şi să vedem dacă 
am progresat sau am dat înapoi în ale credin-
ţei. Apostolul Pavel zice: „Ca să fiţi fără pri-
hană şi curaţi, copii ai lui Dumnezeu, fără vină 
în mijlocul unui neam ticălos şi stricat, în care 
străluciţi ca nişte lumini în lume". Filip. 2, 15. 

Astăzi este nevoie de bărbaţi hotărîţi şi gata 
să apere principiile împărăţiei lui (Dumnezeu, 
cu orice rizic. „Cea mai mare nevoie a lumii 
este nevoia de bărbaţi, cari nu se lasă cumpă-
raţi sau vânduţi, şi cari în adâncul sufletelor 
lor sunt sinceri şi oneşti; bărbaţi cari nu se 
tem de a numi păcatul pe numele său adevă-
rat; bărbaţi a căror conştiinţă se îndreaptă spre 
datorie ca şi acul magnetic către pol; bărbaţi 
cari vor sta pentru dreptate chiar dacă s 'ar 
nărui cerul". „Educaţie", pag. 54. 

Un alt lucru care a contribuit la curăţenia şî 
statornicia tânărului Samuel, a fost şi faptul că 
tot timpul, el se afla la templul Domnului. Re-
gele Profet şi Psalmist David, zicea: „Un lu-
cru cer dela Domnul şi-1 doresc fierbinte: aş 
vrea să locuesc toată vieaţa mea în casa Dom-
nului, ca să privesc frumuseţea Domnului şi să 
mă minunez de Templul Lui". Şi în altă parte 
zice: „Căci mai mult face o zi în curţile Tale 
decât o mie în altă parte". Psalm. 27, 4; 84, 10. 
Unde te afli, iubite Cetitor? Unde sunt gân-
durile, planurile şi faptele tale? Sunt ele în tem-
plul lui Dumnezeu? Ai plăcere să mergi acolo; 



unde se adună cei credincioşi să se roage lui 
Dumnezeu? Numai aşa poţi să te păstrezi cu-
rat şi să fii fără vină în mijlocul unui neam 
ticălos şi stricat, anume dacă îţi place comu-
niunea cu Dumnezeu şi dacă te simţi atras de 
locul unde El Se întâlneşte cu poporul Său. In-
tr'o noapte, pe când tânărul Samuel dormea, 
Domnul 1-a chemat şi el a răspuns: „Iată-mă". 
Alergă la preotul Eli şi-i zise: „Iată-mă, căci 
m'ai chemat". Eli i-a răspuns: „Nu te-am che-
mat; întoarce-te şi te culcă". Samuel s'a dus 
şi s'a culcat. De trei ori s'a repetat acest lucru 
şi Eli a înţeles că Domnul cheamă pe copil şi 
i-a zis: „Du-te de te culcă; şi dacă vei mai fi 
chemat să spui: ,Vorbeşte Doam-
ne, căci robul Tău ascultă'. Sa-
muel a urmat sfatul bătrânului 
preot şi când a fost din nou che-
mat a răspuns: ,Vorbeşte Doam-
ne căci servul Tău ascultă'". 

In diferite feluri vorbeşte 
Dumnezeu oamenilor. El le vor-
beşte prin Cuvântul Său, prin 
natură, prin vocea conştiinţei, 
şi prin Fiul Său, Domnul Isus. 

Prediearea, Evangheliei în 
toată lumea, în generaţia noas-
tră, este o dovadă că Dumne-
zeu cheamă pe oameni la mân-
tuire. Sacrificiul cel mare adus 
de Domnul Isus când muri pe 
cruce, este o puternică mărturie 
că Dumnezeu ne iubeşte şi ne 
cheamă la Sine. 

Iubite Cetitor, ai auzit glasul 
lui Isus care te chiamă? Se poate 
csţ te afli departe de Dumnezeu, 
neavând odihnă şi pace şi nici 
bucurie pentru această vieaţă. 
Domnul Isus cheamă şi azi pe 
toţi la Sine: „Veniţi la Mine toţi 
cei trudiţi şi împovăraţi, şi Eu vă voiu da o-
dihnă; Luaţi jugul Meu asupra voastră şi învă-
ţaţi dela Mine, căci Eu sunt blând şi smerit; şi 
veţi găsi odihnă pentru sufletele voastre". Mat. 
11.' 28. 29. 

„O, tu care te îndoieşti şi tremuri, priveşte 
sus! Isus trăeşte şi este Mijlocitorul nostru, al 
tuturor. Mulţumeşte lui Dumnezeu, că El a dat 
pe Fiul Său mult iubit şi roagă-te ca sacrificiul 
Fiului lui Dumnezeu să nu fi fost pentru tine 
în zadar. Spiritul Sfânt vorbeşte către tine azi 
şi te invită: Vino la Isus cu toată inima ta, şi 
atunci vei primi binecuvântarea Lui". „Calea 
către Hristos", pag. 67. 

Dacă eşti tânăr şi încă n'ai răspuns la che-
marea Domnului, voind să-ţi petreci tinereţea 
departe de El, trebue să ştii că tinereţea şi cele 
ce aparţin de ea sunt o deşertăciune fără Isus. 

Cuvântul zice: „Dară adu-ţi aminte de Făcă-
torul tău, în zilele tinereţii tale, până nu vin 
zilele cele rele şi până nu se apropie anii, când 
vei zice: ,Nu găsesc nicio plăcere în ei'". EccL 
12, 1. Sau se poate că ai răspuns odată la che-
marea Evangheliei, dar mai apoi te-ai îndepăr-
tat ca şi fiul cel pierdut, crezând că tot mai 
bine este departe de Tatăl Ceresc. Vino înapoi. 
Nu asculta şoaptele duşmanului să stai departe 
de Isus, Mântuitorul tău până când te vei face 
mai bun. Vino aşa cum eşti. El te cheamă şi 
zice: „Intoarce-te la Mine, căci Eu te-am răs-
cumpărat". Isa. 44, 22. „Niciodată nu va fi înăl-
ţată o rugăciune oricât de nedibace; niciodată 

nu va curge o lacrimă, oricât de 
ascunsă; niciodată nu va fi nu-
trit dorul de a se apropia cineva 
de Dumnezeu, oricât de slab ar 
fi el; fără ca Duhul lui Dumne-
zeu să nu vină inimei aceleia în 
întâmpinare. Chiar înainte ca ru-
găciunea să fi fost rostită, sau ca 
pornirea inimii să fi fost dată pe 
faţă, Duhul lui Hristos sprijină 
puterea care lucrează în sufletul 
omului". „ P a r a b o l e l e p a g . 188. 

Iubite Cetitor, se poate că 
eşti un credincios de mulţi ani, 
şi poate că ai aşteptat de mult să 
vină Domnul Isus să aducă un 
sfârşit păcatului şi suferinţei. Nu 
cumva ai obosit pe cale şi pi-
cioarele au început să se în-
greueze? Mai păstrezi aceiaşi iu-
bire faţă de lucrarea lui Dum-
nezeu aşa cum ai avut atunci 
când ai primit Solia Evanghe-
liei? Fă o cercetare amănunţită 
şi vezi cum stai. Cuvântul Sfânt 
zice: „Să nu vă părăsiţi dar în-
crederea voastră pe care o aş-

teaptă o mare răsplătire! încă puţină, foarte 
puţină vreme, şi Cel ce vine va veni şi nu va 
zăbovi". 

Dumnezeu să ne ajute să putem răspunde 
împreună cu tânărul Samuel: „Vorbeşte 
Doamne, căci servul Tău ascultă". 

M. Manea 

ABONAŢI-VA 

la 

Semnele Timpului; Sfetnicul Vieţii şi Ami-
cul Tinerimii, Fiecare 48 lei pe an, 

Rugăciunea, 
Toate lucrurile bune, 
Se încep cu rugăciune. 
Rugăciunea dă tărie. 
Să lucrăm cu bucurie. 
Rugăciunea ne arată, 
Tot mai bine calea dreaptă. 
Când ne vin ispite rele, 
Ea e balsam pentru ele. 
Deci în bine şi în rău, 
Să ne rugăm lui Dumnezeu. 

Rugăciunea ne 'ntăfeşte, 
Soarta când ne biciueşte. 
Ea ne-aduce mângâiere, 
Când ne vin necazuri grele. 
Chiar şi în nenorocire, 
Ea ne-aduce fericire. 
Şi-având calea pregătită, 
Ea ne scapă de ispită. 
Deci în bine şi în rău, 
Să ne rugăm lui Dumnezeu. 

Rugăciunea ne învaţă, 
S'ajutăm pe cei sărmani. 
Ea dă puteri de vieaţă, 
Fără daruri, fără bani. 
Un cuvânt de mângâiere, 
E mai de preţ ca o avere. 
Deci în vieaţă cât trăim, 
Binele să-l făptuim. 
Şi în bine, chiar şi'n rău, 
Să ne rugăm lui Dumnezeu. 

Autorul necunoscut. 



Adulţi aminte de iubirea 
cea dintâiu 

Niciodată în istoria creştinismului, acest în-
demn nu a avut mai multă valoare ca astăzi 
când ne găsim la malul Iordanului, gata de a 
intra în Canaanul cel mult aşteptat. 

Tocmai acum, Satana, caută cu toate meş-
teşugirile sale rătăcitoare să arunce descura-
j are în sufletele ce urmează a fi' mântuite şi să 
le întoarcă din nou în mocirla păcatului de 
unde au ieşit. El caută să folosească în rău 
orice faptă, orice cuvânt, din care ar putea, 
printr'o falsă interpretare, să toarne otrava ne-
mulţumirii, a îndoelii şi a neîncrederei în su-
fletele sincere, cari merg pe calea veşniciei „cu 
bucuria unui viteaz". 

Se întâmplă, e drept, ca în lupta aceasta cu 
atâţia vrăjmaşi, unii fraţi să greşească, alţii, 
din cauza rănilor să meargă şchiopătând, alţii 
poate că se mai abat de la regulile de marş, 
dar acestea pentru oricare creştin umil, nu 
sunt altceva decât motive de compătimire pen-
tru aproapele şi cari să-i dea prilej ca să se 
roage lui Dumnezeu ca fratele lui să nu ră-
mână pe cale, ci să fie întărit spre a ajunge 
şi el la ţintă. 

Cei cari sunt mai tari, cari nu sunt răniţi, 
cari nu şchiopătează şi cari se simt in toate mai 
vrednici şi mai sfinţi, trebue să fie brancar-
dierii cari să ducă pe umeri pe acei cari nu 
mai pot merge singuri sau pe cei ce şchiopă-
tează. A da un sfat bun, un cuvânt de mân-
gâere şi a încuraja pe cel slab, face parte din 
planul 'de Evanghelizare al Domnului Hristos. 
Cât de fericit se simte cineva, după ce a dat un 
sfat care a fost primit, iar efectul a fost întă-
ritor şi sufletul îmbărbătat stă la picioarele 
Domnului. „Cine iubeşte, pe fratele său, ră-
mâne în lumină şi in el nu este niciun prilej 
de poticnire". 1 loan 2. 10. 

Din cauze ce nu sunt necunoscute, ici colea 
câte unul caută să-şi atârne îndoelile de pre-
supusele greşeli sau nedreptăţi făcute de cine 
ştie cine şi cine ştie când, ca mai de vreme sau 
mai târziu să ajungă pe nesimţite in mocirla 
păcatului de unde a ieşit. Se poate că unii oa-
meni pe cari îi credem sfinţi, greşesc, sunt is-
pitiţi poate chiar să cadă dela adevăr, dar este 
drept ca pentru aceasta să întoarcem spatele 
celor mulţi cari ne-au făcut numai bine şi să 
plecăm dela Mântuitorul care a murit tocmai 
pentru păcătoşi? Dacă cineva a greşit noi 
avem datoria ca din greşala lui să tragem o 
lecţie şi să ne ferim de a greşi şi noi; dar nicio-

dată să nu alegem a lăsa pe păcătos sau presu-
pusul păcătos la marginea prăpastiei şi noi să I, 
plecăm îndărăt ca să ne facem fraţi cu beţivii, 
calomniatorii, desfrânaţii şi cu toţi făcătorii de 
rele şi aceasta pentrucă unii nu sunt cum am 
vrea noi. 

Se întâmplă ca oamenii să ne facă rău, dar 
Dumnezeu ce rău ne-a făcut să-L părăsim? 
Ce rău ar putea să ne facă Domnul Hristos ca 
să punem lucrul jos şi să fugim din luptă? 

„Aşa vorbeşte Domnul: „Ce nelegiuire au 
găsit părinţii voştri în Mine de s'au depărtat 
de Mine şi au mers după nimicuri şi au ajuns 
ei însăşi de nimic?" Ierem. 5, 5. 

Aceasta nu este altceva decât rezultatul mo-
notoniei care a luat locul bucuriei de altădată, 
şi, tocmai acolo vrea Satana să aducă pe fie-
care copil al lui Dumnezeu care părăseşte iubi-
rea cea dintâiu. Este de asemenea rezultatul in-
vidiei şi al urei care îşi face loc în inimă pe 
furiş şi nu mai poate fi reabilitată cu nimic, 
decât cu pierderea celui ce o practică, celui ce 
o predică şi celui ce o ascultă. 

Domnul zice mai departe: „Poporul Meu, 
ce ti-am făcut si cu ce te-am ostenit? Răspun-
de-Mi"! Mica 3. 

Nimeni nu poate fi îndreptăţit, cum se în-
tâmplă în câte un caz, ca să jefuiască pe Dum-
nezeu de drepturile Sale pentrucă unul ar co-
mite o oarecare abatere; aceasta nu poate fi 
luată drept scuză ca să acoperi păcatul tău. 
Fiecare va primi plata pentru propria sa fap-
tă. Dar de multe ori, 

Vinovatul este bănuitorul de rău 
al fraţilor săi 
Spiritul profetic zice: „Cel ce s'a făcut vi-

novat de nedreptate este şi ce>l dintâiu bănuitor 
de nedreptate şi prin aceea că condamnă pe 
altui el caută să se ascundă sau să scuze păca-
tul din propria sa inimă". „Cugetări", p. 158. 

Păcatul deci, trebue căutat în inima celui 
ce vede păcatul aiurea pentrucă într'o inimă 
unde nu este păcat, este iubire pentru păcătos 
şi acel suflet va vedea în fiecare suflet oricât 
de slab, un copil a lui Dumnezeu şi-1 va trata 
ca atare. 

Păcătosul nepocăit deplin este foarte peri-
culos, căci el nu va avea milă de păcătoşi, ba 
îi va judeca după bunul său plac. Giovani Pa-
pini zice: „Cel ce a fost slugă, ajungând stă-
pân, nu-i indulgent cu slugile; vel ce a fost să-



rac, imbogăţindu-se, nu-i darnic cu săracii: 
Cel ce a făcut păcate, pocăindu-se, nu-i întoU 
deauna prieten cu păcătoşii".... 

Aceste lucruri nu au loc în iubirea cea din-
tâi. Atunci este un singur gând călăuzitor, şi 
anume iubire de fraţi, iubire de oameni. Cân-
tările sunt dulci ca mierea, adunările zile de 
bucurie şi serbări, iar fraţii conducători sunt 
priviţi ca nişte canale prin cari Dumnezeu îşi 
aduce la îndeplinire voinţa Sa faţă de popor. 
Fiecare ins când pleacă de acasă la adunare, 
gândeşte la cuvintele pe cari Dumnezeu le va 
avea de spus poporului. Unii se întreabă: „Ce 
hrană ne va mai fi pregătit Dumnezeu azi din 
Evanghelie, cu care să ne întărească slăbiciu-
nile noastre"? 

Nici vorbă de a căuta greşeli, de a asculta 
la calomnii, nicio şoaptă, niciun semn, cu cotul 
sau cu ochiul, ca să înjosească pe acel ce con-
duce. Este iubirea cea dintâi şi aceste lucruri 
satanice nu au loc între cei chemaţi a fi sfinţi. 
Bucuria merge crescând pretutindeni. 

„Când a adus Domnul înapoi pe prinşii de 
război ai Sionului, parcă visam. Atunci, gura• 
ne era plină de strigăte de bucurie şi limba de 
cântări de veselie. Atunci se spunea printre 

neamuri: ,Domnul a făcut mari lucruri pen-
tru ei'". Ps. 126, 1. 2. 

îndemnul ne vine din partea Domnului ca 
să ne lăsăm conduşi din nou de acel simţimânt 
care nu se precupeţeşte pentru lucrurile lui 
Dumnezeu, nu cruţă nimic din aceea ce face 
bucurie Mântuitorului său şi contribue la feri-
cirea aproapelui. 

Satana caută să schimbe gândurile cele 
bune în altele rele şi cântările de bucurie în 
murmurări, iar iubirea frăţească în duşmă-
nie. „Vai cum s'a înnegrit aurul, şi cum s'a 
schimbat aurul cel curat! Cum s'au risipit pie-
trele Sfântului Locaş pe la toate colţurile uli-
ţelor. Cum sunt priviţi acum fiii Sionului, cei 
aleşi şi preţuiţi ca aurul curat altădată, cum 
sunt priviţi acum, vai! Ca nişte vase de pă-
mânt si ca o lucrare făcută de mâinile olaru-
lui"! Plâng. 4, 1. 2. 

„încă puţină, foarte puţină vreme şi Cel ce 
vine va veni şi nu va zăbovi. Cel neprihănit 
va trăi prin credinţă: Dar dacă dă înapoi, su-
fletul Meu nu găseşte plăcere în el". 

„Noi nu suntem din aceia cari dau înapoi 
ca să se piardă, ci din aceia cari au credinţă 
spre mântuirea sufletului". Ebr. 10, 37—39. 

C, Munteariu 

Noi aparţinem lini Dumnezeu 
Noi nu suntem ai noştri. Toţi oamenii au 

fost răscumpăraţi cu un preţ nespus de mare. 
Credincioşi, sau necredincioşi, toţi oamenii 
sunt proprietatea iDomnului. To)ţi sunt che-
maţi să-L servească şi toţi vor fi chemaţi să 
dea socoteală de felul cum L-au servit. Totul 
aparţine lui Dumnezeu şi toate bunurile de 
cari se bucură omul în vieaţa sa, vin prin ha-
rul Său. El este marele Dăruitor. El pune co-
morile Sale în mâinile oamenilor, dar cere, ca 
în credinţă să fie pusă la o parte o zecime pen-
tru lucrarea Sa şi această parte, să fie pusă în 
tezaurul Său ca fiind a Sa proprie. Ea este 
sfântă şi hotărită pentru întreţinerea acelora 
cari poartă în toate părţile lumii solia Adevă-
rului. Şi n'are drept Domnul să ceară dela 
noi aceasta? De sigur că da, căci Isus are drep-
tul asupra tuturor celor ce posedăm şi niciun 
drept de proprietate al nostru, nu îndepărtează 
pe acela al Său. Nimic nu ne aparţine, deşi a-
desea vorbim de averile noastre, ca şi cum ar 
fi într 'adevăr ale noastre! 

Domnul are dreptul să ne ceară ceea ce a-
vem noi, atunci când El ar avea nevoie. Hris-
tos are dreptul a cere banii noştri căci ei sunt 
de fapt mai mult ai Lui, decât ai noştri. Chiar 

când averea ni s'ar lua dela noi printr'un plan 
Divin, ca în cazul dreptului Iov, n'ar trebui să 
arătăm nemulţumire, ci să ne amintim că 
Domnul are dreptul a face ce vrea cu tot ce 
este al Său. Tot aşa stau lucrurile şi când ni se 
întâmplă pierderi prin moarte. Domnul a dat 
vieaţa omului şi o poate recere oricând. 

Sistemul zecimii şi al darurilor avea tocmai 
scopul de a face pe oameni să simtă, că Dom-
nul este Izvorul binefacerilor de cari se bucură 
creaturile Sale şi că ele Ii datoresc recuno-
ştinţă. Dar recunosc creştinii aceasta? Cu drept 
cuvânt a zis Thouwenst: „Bunurile pământeşti 
fiind de ordin material, materializează pe cei 
cari se alipesc lor". Omul devine asemenea lu-
crurilor pe cari le iubeşte. Cel care iubeşte au-
rul, piatra, pământul, se înnăspreşte în contact 
cu ele. 

Dar Domnul să ne ajute a înţelege că de-
pindem de El în tot ce noi avem şi că Dum-
nezeu are tot în cer şi pe pământ, noi înşine 
aparţinând Lui. 

Focşani. N. Alexe. 

„Când eşti însetat este prea târziu de 
a te mai apuca să sapi un puţ". 



IE iiimpuill a căuta p© Dumnez©u 
Trecerea unui alt an, plin cu lupte şi încer-

cări pentru fiecare credincios al soliei, ne a-
duce la începutul unui alt an. Dacă prin a ju-
torul şi îndurarea lui Dumnezeu am dobândit 
biruinţă asupra păcatului şi am înaintat în 
vieaţa noastră creştină, atunci cu ocazia Anu-
lui Nou să privim cu o bucurie şi fericire re-
înnoită. Pe de altă parte, dacă privim înapoi la 
anul care s'a scurs, recunoaştem de asemenea 
ici şi colo şi unele lipsuri şi greşeli, această zi 

(de Anul Nou ne oferă însă o ocazie de a veni 
la Domnul să-I cerem iertare şi să ne consa-
crăm iarăşi vieţile Lui, să dovedim o nouă cre-
dinţă şi încredere în bunăvoinţa şi puterea Sa 
de a ierta şi în plăcerea Sa de a ne ajuta în 
vieaţa de credinţă. 

Privind în urmă asupra anului trecut ob-
servăm că lucrarea lui Dumnezeu a înaintat 
temeinic în toată lumea. Câştigarea a mai mult 
decât 40.000 de suflete într'un singur an, re-
prezentând la drept vorbind toate neamurile 
de pe pământ, este o indicaţie a faptului că 
Dumnezeu Şi-a desgolit braţul Său sfânt şi este 
aproape a-Şi încheia lucrarea în lume. Dato-
rită generozităţii şi buneivoinţe a iubiţilor nOş-
tri credincioşi de pretutindeni în a da şi a sa-
crifica pentru înaintarea lucrării, solia şi-a fă-
cut drum în câmpuri noui şi nepătrunse. Nu 
sunt decât câteva luni de când am aflat că un 
ţinut care până aci fusese închis pentru lucra-
rea noastră misionară, Groenlanda, a primit so-
lia în forma tipărită printr'un frate din insu-
lele Feroe. El este membru al uneia din Comu-
nităţile noastre de pe aceste mici insule din 
Oceanul Atlantic, şi fiind într'o expediţie de 

prins peşte vizită Groenlanda şi astfel avu o-> 
cazia să mărturisească despre solie. 

Totuşi încă multe nevoi au rămas nesatis-
făcute. Din toate părţile lumii ne-au venit che-
mări cari ne vorbesc despre ivirea de ocazii 
date nouă de Dumnezeu, însă noi nu am fost 
în stare să răspundem la toate aceste apeluri 
din pricina lipsei de mijloace. Totuşi noi sun-
tem adânc recunoscători lui Dumnezeu pen-
tru tot ce s'a săvârşit. Ziua de Anul Nou ne 
oferă ocazia nimerită de a ne consacra din nou 
cu tot ce suntem şi avem, în vederea ducerii 
lucrării la încheierea sa măreaţă. 

Facem un apel deosebit către lucrători, 
slujbaşi ai Comunităţii şi părinţi de a nu uita 
pe mieii turmei cu ocazia consacrării. Strân-
geţi pe copii în jurul vostru, şi să fiţi siguri că 
un asemenea efort va avea drept urmare că 
mulţi copii şi tineri îşi vor preda inimile lui 
Dumnezeu. Cea mai mare moştenire denomi-
naţională este oştirea noastră de copii şi tineri. 

Din rapoartele cari ne vin din multe părţi 
ale lumii suntem îndemnaţi să credem că Dum-
nezeu a început să reverse ploaia cea târzie 
asupra pământului. Rugăciunea noastră sin-
ceră este că în toate părţile Diviziunii noastre 
Sud Europene iubiţii noştri lucrători şi mem-
bri credincioşi să primească în măsură bogată 
din acea putere a Spiritului care este de o aşa 
mare nevoie în vieaţa noastră a fiecăruia, şi 
pentru încheierea lucrării (lui Dumnezeu în 
partea rezervată nouă din marele câmp al 
lumii. 

St. Rasmussen 

Ch©maire<ai la slujba spirituala 
Orice creştin care posedă aptitudinea, are 

şi dreptul, de a împrăştia sămânţa Evanghe-
liei şi nu numai atât, ci are datoria de a face 
aceasta în tot cursul vieţii sale. Fiecare ucenic 
ai lui Isus Rristos este obligat, după măsura 
darului pe care Spiritul Sfânt i 1-a dat, ca în 
timpul şi în generaţiunea în care el trăeşte să 
servească atât credincioşilor cât şi necredin-
cioşilor cu Evanghelia. Această obligaţiune nu 
se mărgineşte numai la bărbaţi, ci toţi credin-
cioşii, bărbaţi şi femei, — dacă harul lui Dum-
nezeu le dă aptitudinea aceasta — trebue să 
se străduiască a face pe oameni să ajungă la 
cunoaşterea Domnului Hristos. Dar nu oricine 
posedă chemarea de a predica şi femeilor 
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chiar le este interzis lucrul acesta. Dar dacă 
putem predica, atunci trebue s'o facem. Aci 
nu vorbesc de o predicare ocazională şi alte 
slujbe spirituale, cari cad în sarcina oricărui 
creştin, ci vorbesc despre slujba spirituală în 
înţelesul mai» restrâns al cuvântului, o slujbă 
care cuprinde în sine atât instruirea cât şi con-
ducerea în Biserică, ce formează chemarea 
deplină a unui bărbat şi îi interzice exercita-
rea unei profesiuni lumeşti. . . Nu toţi pot fi 
conducători în Biserică. Noi credem că în sâ-
nul Bisericii, Spiritul Sfânt pe unii îi cheamă 
să conducă, iar pe alţii spre binele lor propriu, 
îi face voioşi, spre a se lăsa conduşi. Nu toţi 
sunt chemaţi la slujba predicării, sau la slujba 



unui presbiter sau episcop, dar toţi acei cari 
— ca şi apostolul Pavel — simt că lor le-a fost 
încredinţată această slujbă (2 Cor. 4, 1.) ar 
trebui să urmeze acestei chemări serioase. 
Niciun bărbat însă să nu se vâre în turmă în 
calitate de sub-păstor; el trebue să privească 
spre Păstorul Suprem şi să aştepte semnul 
liotărîtor din partea Sa. Cine vrea să fie solul 
lui Dumnezeu, trebue să aştepte chemarea ce 
vine de sus. Faţă de acei ce nu fac aceasta, ci, 
într'un mod oarecare îşi însuşesc această sluj-
bă sfântă prin intervenţiile lor proprii Cuvân-
tul Domnului sună astfel: „Nu i-am trimes Eu, 
nu Eu le-am dat poruncă, şi nu sunt de niciun 
folos poporului acestuia, zice Domnul". Ier. 
23, 32. 

Solii lui Dumnezeu din vechiul Legământ 
erau conştienţi de chemarea din partea lui 
Iehova. Isaia ne istoriseşte, că un înger i-a a-
tins buzele cu un cărbune aprins, pe care 1-a 
luat de pe altar. Atunci glasul Domnului a în-
trebat: „Pe cine să trimet şi cine va merge 
pentru noi?" şi profetul a răspuns: „Iată-mă, 
trimete-mă!" Despre felul chemării sale Iere-
mia istoriseşte amănunţit în capitolul 1 vers. 
4—10. De asemenea şi chemarea lui Ezechiel, 
deşi în forma ei exterioară era diferită însă în 
fond era la fel. Profetul o descrie cu propriile 
sale cuvinte astfel: „El mi-a zis: ,Fiul omului 
stai în picioare, şi-ţi voiu vorbi'! Cum mi-a vor-
bit aceste cuvinte, a intrat duh în mine şi m'a 
făcut să stau pe picioare; şi am ascultat la Cel 
ce vorbea. El mi-a zis: ,Fiul omului, te tri-
met la copiii lui Izrail, la aceste popoare îndă-
rătnice'". Iar despre a doua chemare istoriseşte 
în Ezech. 3, 1—4. Despre chemarea lui Daniel 
nu se istoriseşte nimic însă ea este pe deplin 
atestată, prin vedeniile prin care a fost învred-
nicit şi prin harul pe care 1-a aflat la Dumne-
zeu, în rugăciunea sa singuratecă şi activita-
tea sa publică. Nu este necesar să cităm pe toţi 
ceilalţi profeţi, căci fiecare din ei începea cu 
un: „Aşa zice Domnul!" In Noul Legământ 
predicarea revine tuturor credincioşilor, dar 
numai un număr relativ mic are chemarea de 
a prooroci, sau, ceea ce este acelaşi lucru—, 
se simt îndemnaţi de Spiritul Sfânt, de a se 
consacra în întregime vestirii Evangheliei. A-
ceştia trebue să fie tot atât de siguri de chema-
rea lor, ca şi profeţii. Dar cum ar fi posibil 
aceasta, fără vreo chemare deosebită? 

Să nu credem că în timpul nostru nimeni 
nu mai este ales printr'o deosebită chemare 
spre a învăţa şi a supraveghea în sânul Biseri-
cei. Chiar numele dat în Noul Testament pre-
dicatorilor, cuprinde în sine faptul, că ei au 
primat o deosebită chemare. Apostolul Pavel 
zice: „Noi suntem trimişi împuterniciţi, amba-
sadori ai lui Hristos". însemnătatea slujbei 

unui „ambasador" însă stă în faptul, că el a 
primit o deosebită însărcinare dela suveranul 
pe care-1 reprezintă. Un ambasador trimes fără 
vreo însărcinare s'ar face de râs. Oamenii, cari 
zic despre ei că sunt trimeşi împuterniciţi ai 
lui Hristos, trebue să fie pe deplin convinşi că 
predicarea împăcării le este încredinţată de 
către Domnul. (2 Cor. 5, 18.) Dacă cineva ar 
vrea să spună că aceasta se referă numai la 
slujba apostolică, atunci îi răspund: A doua 
epistolă către Corinteni nu este scrisă numai 
în numele lui Pavel, ci şi în numele lui Timo-
tei, dar se mai referă şi la un altfel de slujbă 
spirituală. I n întâia epistolă către Corinteni 
cetim: „Pavel, chemat să fie apostol al lui Isus 
Hristos şi fratele Sosten", ( 1 Cor. 1, 1.) 
„ca nişte ispravnici ai tainelor lui Dumnezeu". 

Un ispravnic, sau un administrator trebue 
să-şi primească doar serviciul dela stăpânul 
său. Faptul că el doreşte să fie un ispravnic, 
sau că este văzut de alţii ca atare nu-1 face să 
fie un ispravnic. Dacă cineva ar încerca a se 
numi administratorul Contelui de Westmin-
ster (cel mai bogat om din Anglia) şi ar începe 
să administreze averea acestuia, în curând i 
s'ar da să înţeleagă că n'are niciun drept asu-
pra acestui titlu. Tot astfel numai acela poate 
să devină presbiter care a primit o chemare 
ce vine de sus. (Tit. 1, 7.) Lui Titu i s'a cerut 
ca să-şi dovedească chemarea, deci a fost ceva 
de dovedit. Unii sunt vase de cinste folositoare 
stăpânului lor, şi destoinici pentru orice lu-
crare bună. (2 Tim. 2, 21.) Domnul are drep-
tul să aleagă, şi El spune acum despre câte un 
om, cum a spus despre Saul din Tars: „El este 
un vas pe care l-am ales, ca să ducă Numele 
Meu înaintea neamurilor". Când Domnul S'a 
înălţat spre cer a lăsat oamenilor daruri, şi 
este de remarcat, că aceste daruri au fost între 
bărbaţi: „Şi El a dat pe unii apostoli; pe alţii 
prooroci; pe alţii evanghelişti; pe alţii păstori 
şi învăţători". De aci putem vedea că după 
înălţarea Domnului, unii bărbaţi au fost aleşi 
ca păstori ai bisericilor, fiind hotărîţi de către 
Dumnezeu, nu s'au aşezat ei singuri în slujbă. 
Sper fraţii mei că odată cu toţii veţi putea 
vorbi în faţa unei turme, peste care Domnul 
vă va pune, şi rugăciunea mea este ca să pu-
teţi spune împreună cu apostolul Neamurilor, 
că slujba voastră nu v'a fost dată de oameni, 
sau prin oameni, ci dela Domnul. Atunci prin 
voi se poate împlini făgăduinţa: „Vă voiu da 
păstori după inima Mea". (Ier. 3, 15.) şi „voiu 
pune peste ele păstori cari le vor paşte" (Ier. 
23, 4.) Fie ca Domnul să-Şi împlinească faţă 
de fiecare din voi cuvântul Său: „Pe zidurile 
tale Ierusalime, am pus nişte străjeri, cari nu 
vor tăcea niciodată, nici zi nici noapte!" Şi 
celălalt cuvânt: „Dacă veţi despărţi ce este de 



preţ de ce este fără de preţ veţi fi după gustul 
Meu". Fie ca Dumnezeu prin voi să descopere 
mirosul cunoaşterii lui Hristos şi să vă facă 
un miros plăcut al lui Hristos, atât între cei ce 
se mântuesc cât şi între cei ce se pierd. (2 Cor. 
2, 15.) Voi purtaţi o comoară preţioasă în vase 
pământeşti. Fie ca puterea nemărginită a lui 
Dumnezeu să planeze asupra voastră ca să-L 

F e m e / z a în slujba 
„Femeia este pieirea sau mântuirea 

poporului său". 
Seneca 

Pretutindeni şi oricând se aud voci rostind: 
„Ne trebue bărbaţi destoinici, sinceri, drepţi şi 
muncitori, pe ai căror umeri să se pună po-
vara unei conduceri". 

Ne trebue bărbaţi!! . . . e necesitatea im-
perioasă a zilelor noastre — şi e cu drept să se 
caute bărbaţi, pentru că ei duc greul vieţii, ei 
reprezintă puterea şi tăria, în jurul şi la adă-
postul lor e protejată familia, nucleul socie-
tăţii. 

Avem toată consideraţia pentru bărbaţii ce 
şi-au înţeles adevăratul lor rol în vieaţă, adică 
datoria faţă de cer, patrie, societate şi familie. 

Dar dacă se caută bărbaţi destoinici pen-
tru zilele noastre, cu atât mai mult se simte ne-
voia de femei brave care să stea treze la dato-
rie şi să sprijine cu ajutorul lor pe bărbaţii ai 
căror umeri împovăraţi duc greul vieţii. 

Starea zilelor noastre cere puteri duble, 
cere forţe îndoite şi de aceea sprijinul femeiei 
e chemat ca o necesitate absolută. In vremuri 
de grea cumpănă, frământări şi sbucium so-
cial, prin cari trecem, ar fi o nedreptate prea 
mare, o nepăsare prea accentuată, în timp ce 
bărbaţilor li se. cer sforţări uriaşe, femeia să 
rămână tot superficială, graţioasă, înclinată 
pentru lucruri mici şi fără mult folos. Până 
când atâta superficialitate?? . . . . până când a-
tâta goană după nimicuri? până c â n d ? ? . . . . 
E timpul sosit, ca noi femeile să ne deşteptăm, 
la! semnalul tristei realităţi şi să ajutăm cu ce 
putem pe soţii noştri, să ajutăm societatea şi 
oriunde se simte nevoe. 

Dacă pe alte tărâmuri bărbatul şi femeia 
au lucrat cu succes, răsleţi unul faţă de altul, 
apoi în lucrarea de evanghelizare a lumii ei 
trebue să conlucreze alături, uniţi în gândiri şi 
intenţii; dar pentru o conlucrare sănătoasă tre-
bue' femei consacrate Domnului, lipsite de e-
goism, cinstite, bune soţii şi bune mame, femei 
cari să nu uite niciodată că ele sunt înrolate 
în slujba lui Dumnezeu alături de bărbaţii lor, 

puteţi preamări, şi ca să puteţi fi curaţi de 
sângele tuturor oamenilor. Cum Domnul Isus 
S'a suit pe munte şi a chemat la El pe aceia 
pe cari El voia, şi i-a trimes ca să predice, ast-
fel să vă aleagă şi pe voi, chemându-vă la El, 
vorbind cu voi şi apoi să vă trimeată ca pe ser-
vii Săi aleşi, spre binecuvântarea Bisericei şi 
lumii. 

foi IDuimezeiui 
pentru salvarea şi binecuvântarea celor ce n'au 
cunoscut pe Isus. 

„Femeia e inima poporului său" zice o 
vorbă înţeleaptă, ea îşi are o parte însemnată 
în lucrarea de evanghelizare. Femeia credin-
cioasă şi conştientă de datoria ei, nu va cu-
noaşte odihna la gândul că o parte din lumea 
ei, lumea femenină, e căzută în cea mai de 
plâns stare. Dovezi avem nenumărate şi zia-
rele sunt pline de asemenea destăinuiri. M'a 
înduioşat până la lacrămi, când unul din zia-
rele noastre aducea ştirea că într'un oarecare 
colţ al capitalei noastre, într'o tavernă infecta, 
zeci de copile tinere cari au îmbrăţişat calea 
desfrâului, mor răpuse de tuberculoză şi alte 
boli nemiloase. Se făcea un apel călduros, fe-
meilor de inimă, singure cari ar fi mai în 
drept, a da o mână de ajutor acestor tinere 
pierdute. Femei cu inimă plină de milă şi com-
pătimire. 

Deci unde sunt femeile înrolate în slujba 
lui Dumnezeu cari să se coboare în tavernele 
obscure şi să ridice moralul acestor suflete 
murdare de decădere şi să le îndrumeze pe 
calea muncii, arătându-le că prin ea pot găsi 
fericirea? 

Se simte nevoia de femei ideale cari să în-
tindă mâna lor dreaptă pentru ajutorul celor 
în nevoie şi să fie sprijin soţilor lor, binecu-
vântare şi cale spre succes, nu piedică şi po-
vară în lucrarea de predicare a Evangheliei. 

Doamne, trezeşte în noi spiritul de sacrifi-
ciu şi ajută-ne să-Ţi fim de folos în lucrarea 
Ta. Aurelia Dănilă. 

Exemplul lui Hristos ne arată că singura noastră 
nădejde de biruinţă este doar în continua împotri-
vire faţă de atacurile lui Satana. Acela care a biruit 
asupra vrăjmaşului sufletelor în lupta ispitelor cu-
noaşte puterea pe care o desfăşoară Satana asupra 
omeniri i şi 1-a biruit în favoarea noastră. In cali-
tate de biruitor, El ne-a dat avantajul biruinţ i i Sale, 
pentru ca în străduinţele noastre de a ne împo-
trivi lui Satana să putem alătura slăbiciunea noas-
tră tăriei Lui, nevrednicia noastră meri telor Sale. 
Şi sprij iniţ i de puterea Sa susţinătoare în vâltoarea 
ispitei, prin atotputernicia numelui Său noi putem 
să rezistăm, şi să biruim după cum şi El a biruit. 



Spre un ideal înalt 
„Idealul lui Dumnezeu cu privire la copiii 

v Săi este mai înalt decât ar putea ajunge cea 
mai înaltă cugetare omenească. A ajunge di-
vin, a ajunge asemenea lui Dumnezeu — iată 

, ţinta de atins. înaintea şcolarului stă deschisă 
o cărare de continuu progres. El are de atins 
o ţintă, de întruchipat un caracter, care cu-
prinde în sine tot ce este bun, curat şi nobil. El 
va face cât mai repede şi mai departe progrese 
în fiece ramură de adevărată cunoştinţă. Dar 
silinţele sale vor fi îndreptate spre dobândirea 
unor lucruri cari sunt pe atât de mai sus de 
interesele egoiste şi lumeşti, pe cât de mai sus 
este cerul faţă de pământ". „Educaţie", p. 16. 

• 

Canale ale harului lui Dumnezeu 
„Este privilegiul fiecărui suflet a fi un ca-

nal viu prin care Dumnezeu să poată împăr-
tăşi acestei lumi comorile harului Său şi bogă-
ţia de nepătruns a lui Hristos. Nimic nu do-
reşte Hristos atât de mult, decât de a avea 
scule, cari să reprezinte lumii Spiritul şi carac-
terul Său; şi nu există nimic de care să aibă 
lumea o atât de mare nevoie, decât de o des-

( coperire a iubirii Mântuitorului prin oameni. 
Cerul întreg caută canaluri prin cari să poată 
curge untdelemnul sfânt spre a servi inimilor 
omeneşti spre bucurie şi binecuvântare". „Pa-
rabolele Domnului Hristos", p. 382. 

Ţinta succesului 
Mari răspunderi stau asupra tineretului. 

Dumnezeu cere mult dela tinerii cari trăesc în 
această generaţie de creştere a luminei şi cu-
noştinţei. El aşteaptă ca ei să facă cunoscut 
această lumină şi cunoştinţă. Dumnezeu do-
reşte să-i folosească spre risipirea rătăcirii şi 
superstiţiei care întunecă minţile multora. Ei 
trebue să se instruească adunând orice fărâmă 
şi cea mai neînsemnată cunoştinţă şi expe-
rienţă. Dumnezeu îi face răspunzători pentru 
ocaziile şi privilegiile pe cari li le-a dat. Lucra-
rea ce le stă în faţă aşteaptă efortul lor serios 
spre a putea fi dusă din ce în ce mai departe, 
după cum cere timpul. 

Dacă tinerii îşi vor consacra minţile şi ini-
mile în slujba lui Dumnezeu, vor ajunge o 
înaltă ţintă a succesului şi a folosului. Aceasta 
este ţinta pe care Dumnezeu aşteaptă ca tine-
retul s'o ajungă. A face mai puţin decât a-
ceasta, însemnează a refuza să faci tot ce poţi 
din ocaziile date de Dumnezeu. Lucrul acesta 
va fi privit ca o trădare faţă de Dumnezeu, 
pierderea ocaziei de a lucra pentru binele ome-
nirii. 

Pregătire pentru lucru 
Acei cari se străduesc să devină lucrători 

pentru Dumnezeu, cari caută cu seriozitate să 
primească, pentru ca să aibă ce da, vor primi 
încontinuu lumină dela Dumnezeu ca să poată 
fi canale de comunicaţie. Dacă, asemenea lui 
Daniel, tinerii şi tinerele vor aduce toate obi-
ceiurile lor, poftele şi patimile loit în conformi-
tate cu voinţa lui Dumnezeu, se vor desvolta 
pentru o lucrare mai mare. Ei ar trebui să în-
lăture tot ce este fără însemnătate şi uşuratec. 
Absurditatea şi pornirile după plăceri ar tre-
bui să fie înlăturate, după cum au fost înlă-
turate din vieaţa acelora cari trăesc prin cre-
dinţă în Fiul lui Dumnezeu, mâncând trupul 
Său şi bând sângele Său. 

Ei ar trebui să înţeleagă faptul că deşi toate 
mijloacele de învăţătură le-ar fi la îndemână, 
ei se poate să fie lipsiţi de educaţia aceea care 
să-i facă destoinici de a lucra în vreun loc din 
via Domnului. Ei nu se pot angaja în lucrarea 
lui Dumnezeu fără a poseda însuşirile unei în-. 
ţeleaptă cucernicii. Dacă ei dau plăcerii şi pe-
trecerii mintea cea preţioasă care ar putea fi 
întărită prin ţinte nobile şi înalte, ei înjosesc 
puterile pe cari Dumnezeu li le-a dat, şi sunt 
vinovaţi înaintea Lui pentrucă n'au folosit în 
mod înţelept talentele lor. 

Spiritualitatea lor înjosită este o ofensă pen-
tru Dumnezeu. Ei molipsesc şi corup minţile 
acelora cu cari se întovărăşesc. Prin cuvintele 
şi faptele lor încurajează o lipsă de atenţie 
nepăsătoare faţă de lucrurile sfinte. Nu numai 
că ei pun într'o situaţie primejdioasă sufletul 
lor, dar exemplul lor este păgubitor pentru toţi 
cei cu cari vin în contact. Ei sunt cu totul in-
capabili de a reprezenta pe Hristos. Servii pă-
catului, neglijenţi, nepăsători şi fără minte, 
se îndepărtează dela Hristos. 

Acei cari sunt mulţumiţi cu ţinte mici nu 
sunt lucrători cu Dumnezeu. Acelora, cari lasă 
mintea să rătăcească acolo unde ea rătăceşte 
dacă nu este păzită, Satana le face sugestii cari 
le umplu în aşa fel mintea, încât ei sunt in-
struiţi în armata sa să amăgească şi alte su-
flete. Ei pot să pară a avea o oarecare credinţă 
cum şi o formă de evlavie; dar ei sunt mai 
mult iubitori de plăceri decât iubitori de Dum-
nezeu. 

Iscusinţă, nu evlavie 
Există tineri cari au un fel de iscusinţă re-

cunoscută şi admirată de către prietenii lor, 
dar cunoştinţa lor nu este sfinţită. Nu este 



întărită şi împuternicită de binefacerile şi în-
cercările experienţei, şii iDumnezeu nu poate 
s'o folosească pentru a ajuta omenirea şi a slăvi 
numele Său. Sub aparenţa evlaviei, puterile 
lor sunt folosite pentru a susţine ţinte false, şi 
cei neconvertiţi privesc la ei ca fiind o scuză 
pentru faptele lor rele. Satana îi îndeamnă să 
înveselească pe prietenii lor prin absurditate 
şi aşa numitele spirite. Tot ceea ce fac este fără 
valoare; pentrucă ei sunt sub controlul ispiti-
torului, care conduce şi modelează caracterele 
lor pentru a săvârşi lucrarea lui. 

Ei au îndemânare, dar aceasta este nedis-
ciplinată ; au capacitate, dar ea nu este folosită 
cum trebue. Li s'au dat talente, însă le-au în-
trebuinţat rău şi le-au degradat prin neminto-
şia lor, târînd şi pe alţii la nivelul lor. Hristos 
a plătit preţul de răscumpărare pentru sufle-
tele lor prin abnegaţie, sacrificiu de sine, umi-
linţă, prin ruşinea şi batjocurile pe cari le^a 
.suportat. Lucrul acesta 1-a făcut pentru a pu-
tea să-i salveze din lanţul păcatului, din robia 
unui stăpân care se gândeşte numai cum să 
se folosească de ei pentru a ruina suflete. Dar 
ei nu profită deloc de iubirea Mântuitorului şi 
privesc cu tristeţe asupra lucrării lor. 

Aceşti tineri vor suferi o pierdere veşnică. 
Cum le va apare nemintoşia şi veselia lor în 
ziua când fiecare om va primi dela Judecăto-
rul a tot pământul potrivit cu faptele pe cari 
le-au săvârşit în vieaţa lor? Ei au pus la teme-
lie lemne, fân, şi stuf, şi toată lucrarea vieţii 
lor va pieri. Ce mare pierdere! 

O, cu cât mai bună este starea acelora cari 
şi-au făcut partea în lucrarea Domnului, cău-
tând ca Isus să-i aprobe, scriind zilnic în car-
netul lor greşalele, erorile, mâhnirea lor, cum 
şi biruinţele ce au repurtat asupra ispitelor, bu-
curia şi pacea lor în Hristos! Astfel de tineri 
nu vor sta cu ruşine şi cu spaimă în faţa Căr-
ţii Vieţii din ceruri. — „The Youth's Instruc-
tor", Iunie 22, 1899. 

Mijlocul ales 
Mărturisirea noastră despre credincioşi,a 

Lui este mijlocul ales de cer pentru a desco-
peri pe Hristos lumii. Noi trebue să recunoaş-
tem harul Său aşa cum a fost făcut cunoscut 
prin oamenii sfinţi din vechime. Dar ceea ce 
va fi mai de folos este mărturia propriei noas-
tre experienţe. Noi suntem martori pentru 
Dumnezeu, deoarece noi descoperim în noi lu-
crarea unei puteri divine. Fiecare individ are 
o vieaţă distinctă de a altor persoane şi o ex-
perienţă cu totul deosebită de a acelora. Dum-
nezeu doreşte ca lauda noastră să se ridice la 
El, însemnata cu propria noastră individuali-
tate. — „Mărturii", pag. 100. 

„Messages to young people", pp. kO—'id. 

Economia creştină 
Un domn bătrân, fiind întrebat cum se poate 

că el are totdeauna bani pentru daruri, răs-
punse: „Nu este din întâmplare că am bani, 
pentrucă un om sărac n'are bani în plus. Dar 
eu socotesc darurile mele la fel în planul meu 
bugetar ca şi chiria, îmbrăcămintea şi hrana 
mea". 

Probabil că acest bărbat ţinea foarte mult 
la planul bugetar, de care se aude atâta în zi-
lele noastre. Aproape fiecare casă comercială 
de astăzi lucrează după un buget. Nu numai 
întreprinderi comerciale, cari se apropiaseră 
de ruina financiară, au fost salvate introdu-
când acest plan, dar şi instituţii, căminuri şi 
persoane în parte, cari erau aproape complet 
ruinaţi prin datorii, au fost liberaţi de lan-
ţurile de fier ale sclaviei în care se cade prin 
datorii, şi deveniră din nou fericiţi, a jungând 
o stare bună, introducând un plan bugetar co-
respunzător cu venitul lor, şi de care se ţinură 
strict. 

Dacă dorim să ştim secretul pentru a putea 
trăi în limitele mijloacelor noastre şi să fim în 
acelaşi timp buni economi ai banilor ce aparţin 
lui Dumnezeu, nu putem să facem ceva mai 
potrivit, decât să ne decidem pentru sistemul 
planului bugetar. Planul bugetar care urmează, 
a fost încercat de o tânără soră, şi a constatat 
că-şi îndeplineşte în mod satisfăcător scopul. 

10% Zecime 
10% claruri, făcându-se 3 subîmpărţiri 

a) daruri pentru misiunea externă 
b) daruri pentru misiunea internă 
c) daruri pentru scopuri de binefacere 

45% întreţinere, cuprinzând: masa şi adă-
postul (ce se plăteşte la părinţi) şi bani 
de tramvaiu 

20% îmbrăcăminte 
5 % economii (aceşti bani se puneau la o 

parte pentru zilele în cari nu putea lucra 
din cauza bolii sau din alte motive) 

5 % educaţie (din aceşti bani cumpăra cărţi, 
reviste şi urma oarecari cursuri pentru 
o mai departe desvoltare a sa). 

5 % diverse (în buget era numai suma to-
tală; cheltuelile nu erau detaliate; acea-
sta este, ceea ce se numeşte ventilul de 
siguranţă al bugetului. 

De sigur, dacă vom urma exemplul tinerei 
surori, ne vom afla pe acelaşi drum, care duce 
la rezolvarea problemelor noastre financiare. 
Să nu încercăm aceasta? 



De/a Comitetul Conferinţei Generale 
Şedinţa de Toamnă a Comitetului Confe-

rinţei Generale pentru anul acesta s'a ţinut 
V dela 6 la 14 Noembrie în Battle Creek, Michi-

gan, locul unde Conferinţa Generală şi-a avut 
reşedinţa de când a fost organizată în 1863 şi 

' până ce s'a mutat la Washington, acum vreo 
treizeci de ani. Cei mai mulţi dintre delegaţi 
au fost găzduiţi în Sanatoriul din Battle Creek, 
unde direcţiunea Sanatoriului ne-a pus la dis-
poziţie camere şi mâncare pe un preţ foarte 
redus, iar şedinţele Comitetului s'au ţinut în 
spaţioasa noastră capelă. La acest Comitet au 
fost reprezentate toate Diviziunile afară de a-
ceea a Rusiei. 

Acest Comitet a fost unul din cele mai spi-
rituale la care am a vut privilegiul să iau parte. 
Din prima zi, ora de consacrare de dimineaţă 
a fost pot spune adunarea cea mai bună a zi-
lei. Toţi părea că simt ca niciodată mai înainte 
marea nevoie de Dumnezeu. Mulţi delegaţi se 
adunau în mici grupe de rugăciune dimineaţa, 
înainte de a veni în adunare. In tot timpul şe-
dinţelor, noi am recunoscut prezenţa cea plă-
cută a lui Dumnezeu. Un potop de binecuvân-
tări s'a coborît asupra noastră, umplându-ne 
inimile cu bucurie şi fericire. Un spirit de iu-
bire şi unitate frăţească a domnit dela înceeput 
şi până la sfârşit, făcând lucrul să meargă în 
armonie şi plăcut. Comitetul era de asemenea 
caracterizat printr'un spirit de nădejde, curaj , 
încredere şi credinţă. 

Rapoartele cari au fost prezentate cu ocazia 
acestui Comitet aduseră bucurie şi curaj tutu-
ror celor de faţă. Inimile noastre erau mereu 
mişcate când auzeam rapoartele din diferite 
părţi ale lumii. Cu toată criza financiară ce a 
apăsat atât de greu asupra întregei lumi timp 
de atâţia ani, şi care a silit pe mai multe între-
prinderi misionare să părăsească importante 
câmpuri, lucrarea noastră a rămas neatinsă 
de jur împrejurul lumii. Niciun singur câmp 
nu a fost părăsit. Dimpotrivă, s'a pătruns în 
câmpuri noui acolo unde Dumnezeu a deschis 
în chip minunat calea. Niciodată în istoria lu-
crării noastre nu a fost o aşa de mare strân-
gere de suflete într'o perioadă de timp cores-
punzătoare ca în cursul acestor ani de criză 
financiară. Greutăţile pe cari Dumnezeu le-a 
îngăduit să vină asupra lumii au făcut pe mulţi 
să caute la Dumnezeu ajutor şi scăpare. In 
unele câmpuri misionare oamenii vin la noi 
cu sutele, ba chiar cu miile. Ei vin într'un nu-
măr atât de mare încât puţinii noştri lucrători 
sunt nedumeriţi, neştiind cum să se îngrijească 
de noui convertiţi. Este evident că spiritul iui 

Dumnezeu lucrează asupra inimilor omeneşti 
cu mare putere. 

Din câmpuri mai apropiate şi depărtate ne 
vin cereri urgente şi mişcătoare după mai multe 
fonduri cu cari să folosim noui lucrători spre 
a răspunde chemărilor celor mai stăruitoare. 

In cuvântarea sa de deschidere a Comitetu-
lui, fratele Watson, preşedintele Conferinţei 
Generale, a afirmat în mod clar şi cu tărie că 
el crede că în timpul acesta Dumnezeu aşteaptă 
dela noi, în ciuda vremurilor grele, să facem 
planuri hotărîte pentru îmmulţirea lucrători-
lor noştri; şi, în Sabat dimineaţa, în faţa unui 
auditoriu de aproape trei mii de inşi, tema 
principală a predicii sale mişcătoare a fost: 
„înainte". Cu trecerea zilelor, întreg Comite-
tul a a juns la convingerea că noi trebue fără 
întârziere să luăm seama la porunca divină: 
„Lărgeşte locul cortului tău; şi întinde înveli-
toarele locuinţei tale: nu te opri! Lungeşte-ţi 
funiile, şi întăreşte-ţi ţăruşii". In armonie cu 
această convingere profundă, Comitetul a ho-
tărît să ceară fiecărui câmp, să depună un e-
'fort unit şi hotărît pentru a face ca în cursul 
anului 1935 darurile misionare să crească dela 
cincisprezece la douăzecişicinci la sută peste 
ce s'a strâns în anul 1933. Sperăm că această 
hotărîre va primi un răspuns favorabil din toate 
câmpurile lumii şi că în felul acesta se va pu-
tea ajunge a se răspunde cel puţin la chemă-
rile cele mai urgente de noui lucrători. 

Planurile făcute nu ţintesc doar la mărirea 
fondurilor şi oştirii de lucrători, dar de aseme-
nea şi la reconsacrarea tuturor membrilor şi 
lucrătorilor noştri de pretutindeni faţă de Dum-
nezeu, în vederea unei lucrări de câştigare de 
suflete într'o măsură mai largă şi mai cu pu-
tere. Seriozitatea vremurilor în cari trăim şi 
nevoile urgente ale unei lumii bolnavă de pă-
cat şi în pragul pierii constitue un apel puter-
nic către noi spre a ne avânta înainte şi a între-
prinde lucruri mari pentru Dumnezeu. 

înainte de terminarea şedinţelor Comitetu-
lui, un număr destul de mare de lucrători îm-
preună cu familiile lor au fost hotărîţi pentru 
diferite câmpuri misionare. Lucrul acesta a-
duse o mare bucurie şi îmbărbătare tuturor 
celor de faţă. Suntem sigur că iubiţii noştri 
credincioşi din lumea întreagă se vor bucura 
auzind despre aceste planuri de înaintare ge-
nerală. 

Comitetul de Toamnă din 1934 va fi multă 
vreme amintit pentru profundul lui simţimânt 
de spiritualitate, pentru spiritul său de unire, 
şi pentru sunetul său de trâmbiţă vestind: 
înainte. A. V. Olson 



Răspunderea părinţilor 
Multe mame se plâng că astăzi e în lume o 

mare necumpătare, dar ele nu caută să cerce-
teze lucrurile la temelie. Prea deseori această 
rea stare îşi are rădăcinile chiar în casa părin-
tească. Câte mame hrănesc familiile lor numai 
cu dulciuri şi cu mâncăruri prea amestecate cu 
ingrediente şi aromate! Acestea încurajează tot 
mai mult lăcomia de plăceri şi fac ca oamenii 
să-şi afle plăcerea în ospeţe desfătătoare. Ade-
sea familia foloseşte în mâncăruri numai şi nu-
mai carnea, ceea ce face ca sângele să ajungă 
înfierbântat şi scrofulos. Când pe urmă vin bo-
lile, oamenii le pun în socoteala lui Dumnezeu, 
deşi ele sunt urmarea unui rău fel de traiu. De 
aceea repet: necumpătarea începe mai ales la 
masa părintească. Copiilor li se satisface ade-
seori lăcomia de plăceri; de aceea se prinde 
această lăcomie în însăşi firea lor şi devine o 
a doua natură. Dacă cineva mănâncă prea 
-mult, sau dacă întrebuinţează alimente nesă-
nătoase, îşi slăbeşte în acest caz puterea de îm-
potrivire faţă de ipatimi şi pofte. Mulţi părinţi 
sunt aşa plecaţi faţă de copiii lor, încât totdea-
una le satisfac orice dorinţă în ale mâncării şi 
băuturii. Tendinţa de a împlini voia poftei şi 
a gusturilor, creşte însă cu timpul. In felul a-
cesta greşita plecare a părinţilor faţă de copii 
ajunge un lanţ al robiei sub lăcomia de plăceri, 
care an cu an se face tot mai puternică. Apoi 
tânărul acela rău crescut, intrând în vieaţă şi 
dând de o societate rea, n'are nicio putere de 
a se împotrivi ispitelor. In oamenii desfrânaţi, 
porniţi pe petreceri, sclavi ai tutunului şi ai 
beţiei putem vedea urmările unei rele educa-
ţii, sau ale satisfacerii poftelor. 

De câte ori auzim plângerile triste despre 
urmările înspăimântătoare, ni se pun tot mai 
serios întrebările: Cine a educat şi a crescut 
aceşti copii, aceşti tineri şi aceste tinere? Cine 
a nutrit primele pofte? Cine ar fi trebuit să ia 
asuprăşi serioasa responsabilitate şi să formeze 
caracterul acelor fii ai oamenilor pentru timpul 
de faţă şi pentru veşnicie? Cine a neglijat sfin-
tele sale datorii? 

Ce reproşuri, ce cuvinte de durere se vor 
auzi odată când părinţii şi copiii se vor întâlni 
la ziua marilor socoteli! Mii de copii, cari au 
fost jertfiţi poftelor şi plăcerilor josnice şi cari 
apoi au fost lăsaţi să plutească la voia întâm-
plării ca nişte bărci sfărâmate vor acuza pe 
părinţii lor. E lucru netăgăduit că răspunderea 
grozavă pentru aceşti nefericiţi o poartă în to-
tul părinţii. Căci Dumnezeu nu i-a făcut aşa de 
stricaţi. Păcatele părinţilor cari au fost trecute 
asupra copiilor, au făcut acest lucru înspăi-
mântător. Deoarece părinţii s'au dedat ei în-

şişi la aceste plăceri şi viţii, au dat copiilor lor 
un rău exemplu. Pilda lor n'a făcut pe copii 
mai buni, ci i-a stricat, i-a pocit. Aşa după cum ş* 
dela o vârstă fiecare este răspunzător pentru 
sine însuşi, tot aşa şi părinţii sunt răspunzători 
până la un anumit punct, de soarta copiilor 
lor. 

Dar Satana lucrează şi el. El va căuta să se 
atingă de copiii noştri tocmai acolo unde este 
locul mai slab. El face ca moda să se schimbe 
cât mai des cu putinţă şi ca timpul mamelor 
să fie folosit cu distracţiile şi cu vizitele în so-
cietate, cari s'ar părea că n 'ar fi prea dăună-
toare, în loc să fie folosit pentru educarea şi 
creşterea copiilor. Mamele trebue să facă pe 
copilaşii lor, chiar din leagăn, să-şi stăpânească 
pornirile rele şi viţiile, să biruească poftele şi 
să înfrângă eul personal. De aceea e nevoie, 
aci de o poruncă, dincolo de altă poruncă, aici 
puţin, dincolo puţin. Ebreilor li se poruncise 
în chipul următor, să-şi crească copiii, ca să-i 
ferească de idolatrie şi nelegiuire: „Puneţi-vă 
dar în inimă şi în suflet aceste cuvinte pe cari 
vi le spun. Să le legaţi ca un semn de aducere 
aminte pe mâinile voastre, şi să fie ca nişte 
fruntarii între ochii voştri. Să învăţaţi pe copiii r . 
voştri în ele, şi să le vorbeşti despre ele când ^ 
vei fi acasă, când vei merge în călătorie, când 
te vei culca şi când te vei scula". 5 Moise 11, 
18. 19. 

E. G. White 
«"96s3 

Tineri bărbaţi şi tinere femei, cetiţi li-
teratura care vă va da o adevărată cuno-
ştinţă, şi va fi de ajutor întregei familii. 
Spuneţi cu tărie: „Nu voiu risipi clipe pre-
ţioase în cetirea a ceea ce nu-mi va fi spre 
folos, şi care nu-mi va face altceva decât 
să mă facă neînstare de a lucra pentru al-
ţii. îmi voiu consacra timpul şi cugetele 
pentru a dobândi o destoinicie pentru lu-
crarea Domnului. Urechile mele sunt ale 
Domnului, şi eu nu voiu lua aminte la ar-
gumentele meşteşugite prezentate de vrăj-
maş. Glasul meu în niciun chip nu va fi 
supus unei voinţe care nu este sub influ-
enţa Spiritului lui Dumnezeu. Corpul meu 
este templul Spiritului Sfânt, şi orice pu-
tere a fiinţei mele va fi consacrată scopu-
rilor demne". — „Mărturii pentru Comu-
nitate"* V o l 7, pag* 64. 



Mâna ocrotitoare 
a lui Dumnezeu 

Chiar dela începutul lucrării noastre în in-
sulele Seychelles, Dumnezeu a protejat de 
multe ori şi în chip minunat lucrarea Sa şi pe 
membrii noştri din această insulă. Am avut în-
tâmplător ocazia de a raporta ceva despre pro-
gresul şi desvoltarea lucrării în aceste câmpuri 
îndepărtate. Cred că o experienţă recentă pe 
care a făcut-o misionarul nostru, fratele L. D. 
Ignace, în părţile acelea, va fi cetită cu mult 
interes de către membrii din Diviziunea noastră. 

Intr'o scrisoare cu data de 5 Aprilie, fratele 
Ignace scrie referitor la o experienţă care arată 
în mod clar că Dumnezeu a protejat în mod 
special pe servul Său şi lucrarea Sa: „In ultima 
Vinere, 30 Martie, o gloată de oameni din Vic-
toria mă aştepta într'un loc sigur pe unde a-
veam să mă întorc acasă dela un sat depărtat 
unde ţinusem lecturi biblice. Oamenii aceştia 
se adunaseră cu scopul hotărît de a mă omorî. 
Din fericire soţia mea a auzit de acest complot 
şi a făcut cererea ca să fie trimeşi poliţişti îna-
intea mea. Când am a juns în locul acela, o 
gloată înfuriată de aproape 4—500 de oameni 
strigau: ,Omorîţi-l, lăsaţi-ne să-1 omorîm'. Cu 
toate acestea conspiratorii nu şi-au adus la în-
deplinire ameninţarea lor. 

„Odată scăpat cu vieaţă am simţit pe deplin 
împlinirea făgăduinţei care este dată în Psal-
mul 34: ,îngerul Domnului tăbărăşte împre-
jurul celor ce se tem de El, şi-i scapă de pri-
mejdie'. Eu mulţumesc Domnului pentrucă 
mi-a salvat vieaţa". 

Dela primirea acestei scrisori am mai pri-
mit şi alte comunicări dela fratele Ignace în 
cari spune că în urma întâmplării despre care 

a povestit în scrisoarea de mai înainte, a primit 
0 declaraţie din partea guvernatorului prin care 
1 se asigură ocrotirea. Secretarul guvernatoru-
lui scrie după cum urmează: 

„Sunt însărcinat din partea guvernatorului 
să mă refer la scrisoarea mea din 6 Aprilie, 
1934, ca răspuns al petiţiei Dvs. din 3 Aprilie, 
1934, şi să spun că regretatele întâmplări din 
30 Martie a. c. la cari s'a făcut aluzie în această 
petiţie, au primit o deplină şi desăvârşită aten-
ţie din partea autorităţilor juridice şi poliţie-
neşti din Colonie, şi drept rezultat un număr 
de treisprezece persoane, direct implicate în a-
ceastă chestiune au fost aduse în faţa Curţii 
Supreme, şi fiind găsite vinovate, au suferit 
rigorile legii. 

„Eu trebue să vă aduc la cunoştinţă satis-
facţia excelenţei Sale că vinovaţii au fost aduşi 
în faţa judecăţii, şi să vă comunic reasigurarea 
sa că se va face orice lucru posibil pentru ca 
membrii Dvs. să poată rămâne în siguranţă în 
această Colonie, fără teamă de a mai fi turbu-
raţi în viitor". 

Reiese clar dintr'o experienţă asemănătoare, 
că în timp ce duşmanul încearcă să împiedice 
şi să distrugă progresul soliei Evangheliei, 
Dumnezeu nu îngădue ca aceste forţe rele şi 
distrugătoare să oprească înaintarea adevăru-
lui prezent. Fie ca Domnul să umple pe servii 
şi pe copiii Săi din acele insule cu curaj, cre-
dinţă şi zel, aşa ca prin mărturia lor şi prin 
lucrarea lor pentru Domnul şi alte suflete pre-
ţioase să poată fi câştigate peDtru împărăţia 
cea veşnică. 

St. R. 
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T a l b O ® dl@ m m a t e r S S 
asupra conţinutului revistei „Curierul Misionar", 1934» 

No. 1 — Cuprins: 
De Anul Nou. 
Poporul lui Dumnezeu şi apostazia. 
Ziua de ispăşire. 
Câteva citate. 
Hristos ea Educator. 
Raportul Adunării Anuale a Conf. Moldova de Nord. 
Schiţe grafice istorice. 
Poziţia unui cerc de tineri creştini. 
Cronica şcolii. 
Lucrarea noastră de educaţie apreciată. 
Cu,1 tul familiei. 
Colecta tineretului. 
Plantele noastre medicinale. 
Pentru a fi câştigător de suflete. 
Diverse. 

No. 2 — Cuprins: 
Pe valuri. 
Fiecare cămin un izvor de lumină. 
„Salvarea casei tale". 
„Apel la consacrare". 
Datoriile părinţi lor faţă de copii. 
O scrisoare deschisă către Comunităţi. 
Lucrarea lui Dumnezeu înaintează. 
Progres în lucrarea şcolii de Sabat. 
Lumea aşteaptă dela noi. 
Fiecare membru un evanghelist. 
Spiritul criticii. 
Diverse. 

No. 3 Cuprins: 
Acum e ceasul al unsprezecilea. 
Scopul săptămânii. 
Spre o ţintă mai înaltă. 
Legea lui Dumnezeu. 
Sanctuarul. 
Revenirea lui Hristos. 
Chemarea lui Dumnezeu către noi şi copiii noştri. 
O vieaţă mai îmbelşugată în cămin. 
Pe urmele lui Isus. 
Unirea în Comunitate şi iubirea frăţească. 
Lin urmaş al lui William Miller. 
Diverse. 

No. 4 — Cuprins: 
învăţături le istorice din trecut. 
Isus ne cheamă la lupte noui. 
Partea mea. 
Rezultate măreţe prin Săptămâna Mare. 
Vieaţa veşnică prin şcoala misionară. 
Fratele J. C. Raft. 
Adunarea generală a tineretului din Uniunea Rom. 
Curs pentru instructorii de copii. 
Studiile şi examenele M. V. din Uniunea Română. 
Diverse. 

No. 5 — Cuprins: 
Doar o carte. 
A sosit vremea să ne schimbăm principii le şi ati-

tudinea? 
Mărimea datoriei noastre. 
Constantin Florescu. 

Nimenea nu se îngrijeşte de sufletul meu. 
Profeţiile Scripturii . 
Spiritul Profeţiei. 
Tabloul examenelor M. V . . . . 
Adunarea generală 
Diverse. 

No. 6 — Cuprins: 
De ce este săptămâna de Abnegaţie. 
Săptămâna de sacrificiu. 
Abnegaţie. 
Principiile Comunităţii noastre, —- să le părăsim 

sau să le menţinem? 
Tineretul nostru şi şcoala de Sabat. 
Creşterea pr in şcoala de Sabat. 
Credinţa, pacea, asigurarea. 
Legea lui Dumnezeu, şi conştiinţa omului. 
Diverse. 

No. 7 — Cuprins: 
Cel Veşnic priveşte la inimă. 
Priveghere. 
Principiile Comunităţii noastre, — să le părăsim 

sau să le menţinem? 
Redeşteptarea personală. 
Martorii lui Isus. 
Adevărul despre Sanctuar. 
Atenţiune. 
Diverse. 

No. 8 — Cuprins: 
Educaţie pentru a fi de folos. 
Căseşte-ţi sau crează-ţi o cale. 
Hristos, învăţătorul nostru. 
Nu pleca nepregătit. 
Ascultare şi temeinicie. 
Nevoia educaţiei creştine. 
Priveghere. 
Departe de cele lumeşti, 
înfrângerea egoismului. 
Contăm pe tineri. 
Toleranţa. 
Diverse. 

No. 9 — Cuprins: 
In trecut şi azi. 
„Timpul, poporul şi lucrarea în profeţie". 
Nevoile sunt mari. 
„Campania de Toamnă un important mijloc în câş-

tigarea sufletelor. 
Ascultarea profeţiilor. 
O lucrare măreaţă. 
Departe de cele lumeşti. 
Congresului Tineretului Advent. 
Un rezumat asupra Congresului. 
Cursuri pentru educatoare de copii la Institutul Ri-

lic. 
Veşti din Madagascar. 
Ceaiuri medicinale. 
Diverse. 

No. 10 ' Cuprins: 
Importanţa şi valoarea ţintelor. 
Ţintele noastre în şcoala de Sabat. 



Fiecare membru prezent. 
Lucrarea personală faţă de fiecare ins. 
Un cuvânt încurajator. 
Tabloul M. Y. 
Colportorul ca evanghelist 
Căutătorii de aur 
„Daţi-le voi să mănânce". 
Pionierii lui Dumnezeu. 
Lucrarea unui tractat. 
Solia pe insula Madagascar. 
Diverse. 

No. 11 — Cuprins: 
Mamei mele. 
Unde-i Ilie? 
Ţinte înalte ce pot fi ajunse. 
Departe de cele lumeşti. 
Convertirea copiilor. 
Baza naturismului. 
Producţia tineretului din Macea. 

Ţinta ajunsă în Campania de Toamnă. 
Opere de binefacere. 
Inaugurări . 
Bun venit 
„Cu, Dumnezeu înainte". 
Poezia clasei 1934. 
Rămas bun. 
I m p o r t a n t . . . . 
Diverse. 

No. 12 ^ Cuprins: 
Către predicator i i şi presbiterii Comunităţilor. 
Apropierea sfârşitului. 
Câmpul, solia şi solul. 
Secerişul este copt. 
Câştigarea de suflete. 
Sborul îngerului al treilea. 
Religia în cămin. 
Puterea Evangheliei. 
Nutrind fericita nădejde. 

N E C R O L O G 
Sora Ioana Miu, membră a Comunităţii Măgureni, 

din anul 1926, a fost chemată de Domnul la odihnă. 
Cu toată vârsta sa înaintată, căci avea 60 de ani, sora 
Ioana era foarte zeloasă în lucrarea Domnului, în-
demnând pe toţi să vină la Isus. Cu ocazia îmmor-
mân tării, deşi era foarte frig, totuşi o mulţime de 
lume a ascultat Cuvântul lui Dumnezeu. Sperăm că 
la a doua Sa venire Isus .să învieze şi pe această soră 
spre a lua parte în ceata celor drepţi , împreună cu 
cei cari au luat parte la îmmormântarea sa. 

Fetiţa Rahela St. Voicu, fetiţa f r . Stelian Voicu 
din Comunitatea Măgureni a adormit în Domnul. 
Deşi mică, totuşi ea iubea mult pe Domnul şi se în-
grijea ca să nu calce ziua Sa, îndemnând chiar şi pe 
părinţ i când îi vedea cu treburile neterminate în 
preajma începeri i zilei de odihnă. La învierea cre-
dincioşilor mântuiţi sperăm să o vedem şi pe ea. 

Fratele loan Olaru din Comuna Brăeşti, judeţul 
Iaşi, membru al Comunităţii Iaşi, în etate de 82 ani, 
a fost chemat de Domnul la odihnă în ziua de 26 Iu-
lie 1934 după o îndelungată suferinţă. In tot t impul 
cât a avut de suferit, el a răbdat durerile într 'un chip 
demn, păstrând privirile mereu îndreptate spre Acel 
ce are cheile morţi i şi ale mormântului, adormind 
în speranţa că va a'vea'parte de pr ima înviere a drep-
ţilor. A îmbărbătat şi mângâiat pe toţi ai familiei, în 
deosebi pe soţia lui care deseori plângea lângă patul 
lui, îndemnând-o să rămână statornică în credinţă 
până la sfârşit. 

Fratele Gh. Chesaru, în etate de 53 ani, membru 
al Comunităţii Moreni, a fost chemat la odihnă pe 
ziua de 14 Iunie, 1934. Datorită credincioşiei şi ze-
lului său în lucrarea Domnului, i s 'a încredinţat ani 
de-a-rândul conducerea Comunităţii Moreni. Pent ru 
Mântuitorul şi lucrarea Lui el era dispus să facă ori-
ce sacrificiu, având ca ţintă ca să adune cât mai 
multe suflete la picioarele Domnului Isus. Cu ocazia 
î înmormântării sale multe suflete au auzit solia cea 
minunată a mântuiri i prin Isus. 

Domnul să-i facă şi acestui iubit frate parte de 
învierea celor drepţi. 

Al. Petrescu 

Sora Maria M. Dumitrescu, membră a Comunită-
ţii Ploeşti I, în etate de 19 ani, a fost chemată la o-
dihnă de Domnul pe ziua de 28 Mai 1934. A iubit pe 
Domnul Hristos şi Adevărul cu credincioşie, pregă-
tindu-se pent ru arătarea glorioasă a Mântuitorului 
pe norii cerului, şi pentru dimineaţa învieri i şi a 
păcii. Nădejdea noastră vie este de a o vedea la Ma-
rea de Cristal şi în faţa tronului sfânt. 

Ploeşti Florea Mateescu 

Fratele Toader Rusnac membru al Comunităţii 
Strunga din judeţul Roman, în etate de 70 ani, a fost 
chemat de Domnul la odihnă în ziua de 6 Octombrie 
1934 după o scurtă suferinţă. 

A fost un suflet credincios şi a adormit în spe-
ranţa că la glasul Domnului se va deştepta la pr ima 
înviere şi va primi răsplata făgăduită de Domnul 
tuturor celor aleşi şi credincioşi ai Săi. 

Iaşi. D. M. Făurescu 

Sora Sultana Cristea Suditu, din Comunitatea 
Târgşoru-Nou, judeţul Prahova, a fost chemată de 
Domnul la odihnă pe ziua de 21 Septembrie, 1934._ 

A fost o soră bună şi credincioasă, care cu toată 
vârsta sa înaintată de aproape 70 de ani, vizita adu-
nările, dând un bun exemplu cu fapta şi cu cuvân-
tul celor mai tinere. Multă vreme, pe când nu e ra 
casă de rugăciuni în comuna sa, sora noastră nu 
pregeta să facă drumul până la Ploeşti de 8—9 km. 
de multe ori pe jos. 

Acum ea se odihneşte de ostenelile ei, până la 
ziua de apoi când, sperăm ca sora să învieze la în-
vierea cea dintâi. 

Toate rudele, fraţii şi cunoscuţii au ţinut să o 
conducă la locul de' odihnă, regretând ducerea ei 
dintre cei vii. 

T. Coconcea 

Fetiţa Elena din Comunitatea Deschinge, în etate 
de 4 ani, a adormit în Domnul în ziua de 2 Octom-
brie, 1934. Cu ocazia îmmormântării , deşi a avut loc 
spre seară, a luat parte o mulţime de lume, având 
ocazia de a auzi vestea cea minunată a soliei advente. 

Nădăjduim ca Domnul să-i facă parte de învierea 
celor drepţi . 



Sora Ecaterina Ştefan Nicola, membră a grupei 
Măneşti, judeţul Prahova, a adormit în Domnul după 
o lungă şi grea suferinţă în ziua de 8 Octombrie 1934 
în vârstă de 63 ani. 

Immormântarea a avut loc în ziua de 10 Octom-
brie. Timpul era foarte ploios dar cu toate acestea 
au însoţit-o până la locul de odihnă credincioşii noş-
tri din Comunităţile vecine, precum şi toate rudele 
din localitate şi mulţi cunoscuţi. 

Fratele Ştefan Nicola, soţul ei, rămâne în spe-
ranţa cea vie de a o revedea la învierea celor drepţi. 

I. Mihailov 

Fratele Gheorghe Briceag, botezat şi primit de 
curând în Comunitatea Leova, Basarabia, a adormit 
în Domnul. Cu ocazia ultimei Sfinte Cine luată în 
Comunitate, fratele Briceag a rugat pe mama sa ca 
după moartea ei să lase moştenire misiunii curtea, 
grădina şi casele unde locuiau ei, aceasta fiindcă 
fiind de curând venit la credinţă nu avusese ocazia 
să facă niciun sacrificiu sau vreo lucrare pentru 
Domnul. 

După moartea fratelui, mama sa a cedat misiunii 
o cameră pentru loc de adunare, rămânând ca după 
moartea sa întreaga avere să treacă în posesia mi-
siunii în scopul predicării Evangheliei. 

Nădejdea tuturor este ca să ne întâlnim în îm-
părăţia cerurilor şi cu acest iubit frate. 

Băieţelul fratelui loan Teleagă, din Comunitatea 
Cecur-Mingiu, în etate de 1 an, a fost chemat la o-
dihnă pe ziua de 25 Octombrie. Părinţii îndureraţi, 
au însă nădejdea fermă că la revenirea lui Isus vor 
primi din partea Lui pe iubitul lor copilaş. 

Bomaneşti W. Reinheimer 

Fratele Iohanes Maier, a fost chemat la odihnă 
pe ziua de 22 Octombrie. 1934 după o lungă sufe-
rinţă. Faptele de credinţă de cari a dat dovadă în 
ultimul timp ne îndreptăţesc a nădăjdui a-1 revedea 
în împărăţia cerurilor, împreună cu cei mântuiţi. 

Sora Eliza Emanoil Saval, în etate de 31 ani, 
membră a Comunităţii Viile-Noui, Constanţa, a ador-
mit în Domnul pe ziua de 19 Noembrie, 1934. Mul-
ţimea care a luat parte la această îmmormântare a 
avut ocazia ca din predicile ţinute de fraţii Eduard 
Seefried şi Toma Dobre să audă făgăduinţele cele 
măreţe rezervate tuturor copiilor credincioşi lui 
Dumnezeu. 

Fratele Luchian loan, membru al Comunităţii 
Botoşani,, a fost chemat la odihnă de Domnul. Nă-
dejdea cea vie pe care a nutrit-o în tot cursul vieţii 
sale de credinţă, dând dovadă că vrea să urmeze pe 
Mântuitorul său iubit, lucrând pentru El, ne dă de-
plina încredinţare că Isus, care i-a descoperit iubi-
rea Sa cea mare îi va face parte şi de învierea celor 
drepţi cum şi de bucuria sfinţilor. 

N. Gheorghiţă. 

Fetiţa Elisabeta Ghiţă Ştefănescu, fiica fr . Ştefă-
ne&cu, membru al Comunităţii Dorobanţi, în etate 
de 2 ani şi 4 luni, a adormit în Domnul pe ziua de 
6 Noemibrie 1934. 

Durerea părinţilor este mângâiată de făgăduin-
ţele cele sublime date de Isus, anume că la revenirea 
Sa va face bucuria nespus de mare părinţi lor dân-
du-le în dar pe copiii lor. 

V. Tolan 

Facem apel la fraţii cari ar avea nevoie de o fe-
tiţă, sau, ar vrea să înfieze pe cineva, că în Comuni-
tatea Deva se găseşte o fetiţă orfană, în etate de C 
ani. Mama ei, înainte de închide ochii, ne-a rugat 
să avem grijă de fetiţa ei spre a o creşte în mijlocul 
poporului lui Dumnezeu, pentru a rămâne o servă 
credincioasă Lui. Fetiţa este frumoasă, înţeleaptă şi 
vioaie. Doritorii se vor adresa la: Ciocâru Petru, 
Deva, Str. Viilor No. 7. 

Caut fată de serviciu, la familie modestă, 2 per-
soane şi o fetiţă de 7 ani, cu recomandaţie din par-
tea Comunitătii. Adresaţi: V. Grozea, Stefan cel Mare 
No. 24. Ploeşti. 

Frate tânăr în etate de 26 ani, cu armata făcută, 
caută loc de ucenic la frate cismar. Adresa la Ilie 
Timiş Gotan, Borşa, jud. Maramureş. 

Cine ştie unde este fratele Stancu Glonţ, zis şi 
Stâncii Ionescu din ( ,omuna Cornaţel jud. Olt, mem-
bru al Comunităţii Topana, jud. Olt, este rugat a co-
munica la adresa: D. Paraschiv, Str. Egalitătii 32, 
Piteşti. 

Vă puteţi procura cu preţ de reclamă mai ieftin 
cu 20% acum decât în timpul verii, următoarele: 

Prese pentru faguri; centrifugă (extractor de 

miere din faguri); gratii (separatorii pentru trân-
tori) ; afumătorii; măşti din sârmă; rulete pentru 
în.şirmat faguri; sârmă specială în acest scop, ,şi al-
tele. Cereţi prospect: Iosif Tonchevici, Str. Cuza-
Vodă 175. Piatra Neamţ. 

„Prime măsuri şi tratamente medicale" 
este cartea atât de folositoare pentru oricine, deoa-
rece în cele 160 pagini ale ei dă sfaturile bune cu 
privire la bolile cele mai obişnuite. Tipărită în a 
treia ediţie, această carte este revăzută şi mult adău-
gită. Preţul 40 lei. Procuraţi-o prin Cercul Misionar 
sau direct dela Editura „Cuvântul Evangheliei", Str. 
Mitropolitul Ghenadie Petrescu 116. — Bucureşti. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 
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